

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 25 (4983)

Суббота, 8 февраля 1979 года

Цена 2 коп.

НЕРУШИМОЕ ЕДИНСТВО ПАРТИИ И НАРОДА



СУББОТНИЙ ФОТОРЕПОРТАЖ

БРИГАДУ ВЕДЕТ ДЕЛЕГАТ КМК-79



— Алло! Редакция газеты? Звонят из КММУ-3. Есть очень ходящее сообщение: комсомольско - молодежная бригада Виктора Захарова обнаружала завершить план четырех лет ко Дню новой Конституции СССР. Трехлетку наши сантехники выполнили уже в сентябре, на три месяца раньше срока.

Да, это действительно интересное сообщение и е. Виктор Захаров, делегат XVIII комсомольского съезда, XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Гаване, возглавил и ноябрь прошлого года бригаду. Этот коллектива коммунистического труда и до прихода В. Захарова славился хорошими делами, сплоченностью, трудовыми традициями. Словом, всем тем, что отличает настоящий современный рабочий коллектива.

И бригада Егора Жарыбина, из которой вышел Виктор Захаров, неоднократно была победителем в социалистическом соревновании комсомольско - моло-

дежных коллективах Всесоюзной ударной - обустраиванием нефтяных месторождений района.

Выходит, не на окраине работает бригада — на самом правом фланге пятых линий.



Поэтому перед новым бригадиром, молодым коммунистом стоит не легкая, но благородная задача: не только сохранять старые традиции, но и приумножать их.

К этому обязывают их гражданский долг и жизненная позиция, решения ХХV съезда партии и XVIII съезда ЕЛКСМ.

Л. БОКОВА

На снимках: один из членов бригады Николай Логиновский; утро начинается с рассвета; бригада со своим воином.

Фото Е. Чупракова.

БОЛЬШОМУ СОБЫТИЮ — БОЛЬШИЕ ДЕЛА

Дни выборов в Верховный Совет ССР — высокие трудовые достижения! С таким настроением идут к этому важному политическому событию в жизни страны труженики гранта Сургута и проводников.

Трудопроводчики начали к 4 марта построить линейную часть нефтепровода Сургут — Полоса на участке 0—34-й километр вторую резервную линию газопровода Уренгой — Сургут — Челябинск от 373-го по 420-й километр. Подразделения наращивают темпы работ.

В. МИNUХОВА,
инженер ОТиЗа.

Демократия в действии

Вчера в Сургуте состоялась встреча с кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета ССР по Ханты-Мансийскому избирательному округу № 747 Мухиной Екатериной Ивановной.

Екатерина Ивановна Мухина родилась в 1944 году в поселке Русскинском Сургутского района Тюменской области в семье ханты.

Трудовую деятельность Е. И. Мухина начала после окончания Омского медицинского института в 1970 году врачом Сургутской центральной районной больницы. В 1974 году Е. И. Мухиной поручили работу врача-лаборанта в этом же лечебном учреждении.

Она зарекомендовала себя знающим, трудолюбивым, заботливым, инициативным медицинским работником.

Екатерина Ивановна с чувством высокой ответственности относится

к выполнению своих служебных обязанностей, применяет новые, передовые приемы и методы медицинского обслуживания, умело организует работу лаборатории.

Врач по призванию, Екатерина Ивановна не считается со временем, все свои силы и знания отдает делу охраны здоровья трудиников.

Е. И. Мухина показывает свою деловую квалификацию. Ведет большую профилактическую, санитарно-просветительскую работу, выступает в селах района

с лекциями к беседам. Екатерина Ивановна принимает активное участие в общественной жизни. Она — депутат Сургутского районного Совета народных депутатов, председатель местного комитета профсоюза.

Внимательный врач, активная общественница, чуткий, отзывчивый человек, Екатерина Ивановна Мухина пользуется заслуженным уважением и авторитетом в коллегии больницы, у трудиников района.

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ! В ДЕНЬ ВЫБОРОВ ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТА БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ ЕКАТЕРИНУ ИВАНОВНУ МУХИНУ!

ВЫНГАПУР-ЧЕЛЯБИНСК: ВЕСТИ С ПЕРЕДНЕГО КРАЯ



НЕБОМ УКРЫТО, ТАЙГОЙ ОГОРОЖЕНО

Много техники и оборудования поступает для контейнеров, стройматериалов, химической продукции. Территории базы не извещены и не огорожены. На нее можно зайти или заехать с любой стороны.

Под открытым небом лежат импортные и отечественные оборудование стоимостью 42 миллиона рублей. Имеются случаи отпрывки грузов без присмотра актов и технической документации. Нередки факты разукомплектования машин и механизмов.

Отсутствие площадок и подъездных путей создает предпосылки к тому, что оборудование складируется на автозаправке (начальник В. Д. Паренко), которая строит склады, и один из них сдан в эксплуатацию. Сейчас наиболее ценное оборудование хранится в закрытом помещении.

Однако основная часть оборудования лежит на территории, совершиенно не приспособленной для хранения дорогостоящих материалов. В заключение надо сказать, что заказчиком по строительству произ-

водственной базы является дирекция строящегося газопровода, которая слабо вникает в дела и мало контролирует генподрядчика.

В. ПЕРШАКОВ,

член городского комитета народного контроля.

От редакции. Составление хранилища оборудования и материалов, поступающих для обустройства Вынгапурского газопроводного месторождения и строящейся газопроводной линии Уренгой-Челябинск к рассмотрено недавно на заседании городского комитета народного контроля.

За серьезные недостатки в рукояти базой газопровода выставлены технического обслуживания в комплекции директору В. Е. Чиснову обвинение взыскание. Установлены сроки устранения недостатков.

Начальник плавдормаша и бывший механик Б. Д. Паренко предложен неисследовано приступить к выполнению плана по строительству базы.



К юбилею Тюменского комсомола

Комсомольско - молодежная бригада Павла Галочки из специализированного управления №15 треста Сургутгазстрой заступила на вахту «60-летию Тюменского комсомола» - 60 ударных дней.

В связи с предстоящим юбилеем все комсомольско - молодежные бригады приняты в этом году поощрительные социалистические обязательства. Так, бригада Лидии Косолаповой из СУ-50 обязуется занести пятилетку к 22 августа.

Г. КРАПИВНАЯ,
секретарь комитета
ВЛКСМ треста.

Участвовали все

В школе №10 в девятом классе состоялось открытое комсомольское собрание, посвященное юбилею «Я и времена». На нем присутствовали организаторы вне-классной и внешкольной работы школ города, комсомольский актив.

Много споров было в обсуждении таких вопросов: что значит быть самостоятельным, хорошо ли стремиться быть на кого-нибудь похожим, надо ли чрезмерно развивать свое будущее. Ребята отстаивали свои мнения.

По единодушному мнению присутствующих диплому была поставлена оценка «отлично».

Мир вам, дети!

Состалось бюро городского совета пионерских организаций, которое утвердило план работы совета на 1979 год. В целях формирования у детей и подростков высококультурных и гражданских качеств, чувство интеграции и взаимовлияния между детьми, дружбы между народами, бюро постановило: провести традиционную неделю солидарности с ровесниками борющихся стран.

Проходить она будет с 3 по 8 февраля под девизом «Мир детям мира» и посвящена Международному году ребенка.

Бюро также постановило организовать советам пионерских дружин в каждом отряде обсуждение новогоднего приветствия Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева детям.

М. БОНДАРЕВА,
секретарь
ГК ВЛКСМ.

В прошедшем году бригада слесарей-трубокладчиков из управления №16 треста Спецнефтегазстрой наметила высокий рубеж: выполнить строитомонтажных работ на миллион рублей. Не получилось. Сегодня бригаду возглавил молодой коммунист, член горкома КПСС И. Н. Детистов. О том, можно ли достичь этой высоты, что для этого нужно, об успехах и тревогах рабочих беседует с ними наш юный корр. В. ПЛАКСИН.

ХРОНИКА ПОСЛЕДНЕГО ДНЯ

Миллион? А почему бы нет?

— Миллионный рубеж строитомонтажных работ — это на пять — шесть часов в день в бригаде нужно построить не менее 20 километров трубопроводов. Были глубокий расчет, или бригада руководствовалась одним лишь желанием?

ОДЕНБАХ: Обвиняете коллектива и заявляете в начале года на партийно-хозяйственном актике треста, предложили свой вариант работы. Были и расчет, и полечек, и опыт.

ДЕТИСТОВ: В прошлом году в Лямине и Угле за 4,5 месяца мы выполнили работ 1860 тысяч рублей. Нас было шестеро, и мы внесли один трактор — «Беларусь». Мы сумели его использовать и по назначению, и как трубокладчиков.

ОДЕНБАХ: Суммы мы тогда вышли на рубеж освоения почти по 90 тысяч рублей в месяц. А ведь бригада только формировалась, еще, как говорится, не стала свой путь. Но была вера в себя, умели искать Закончили день — анализируем его, проламываем очередной этап.

— Виталий, в неудаче есть вина управления?

ОДЕНБАХ: Я на активе говорил что для пата-

да нужны были весомые, серьезные объекты, необходимо было увеличить бригаду до восьми человек.

ДЕТИСТОВ: В бригаде обязательно должны быть трубокладчики, три сварочных поста в, конечно же, закреплены опытный механизатор, включенный в бригадный наряд. Нужен твердый план.

ОДЕНБАХ: План по объектам не менее чем на шесть месяцев вперед. А еще лучше — на весь год. И переход с объекта на объект был бы вести легче и исключились бы вынужденные перерывы в работе. Да и я встремленном плане можно было бы тогда вести разговор. Ведь сейчас не то, что о следующем месяце — дне представления не имеешь. Конечно же, нужно обеспечение документацией в материалах. Миллион рублей освоения — реален.

ДЕТИСТОВ: Надо вместе с администрацией еще раз с карандашом в руках просмотреть все и смытье погреться за дело.

— Вспоминаясь посих пор не настал поддержка бригады КММУ-3 спланировать объекты с гарантинным паспортом. Почему? Не готовы монтажники есть обстоятельства

«Нам не нужны надуманные похвалы. Нам нужны деловые, действительные, идущие из глубины массы инициативы, способные внести изменения в жизнь людей».

Л. И. БРЕЖНЕВ.

причины, или просто привыкли к оценке «хорошо»? Но ведь от ее пути ближе к удовлетворительному качеству?

ОДЕНБАХ: Я — за этот почин. Но готовы ли мы к нему? Монтажники — конечное явление, они в ответе за гарантию качества. Но ведь нужны еще и гарантинные производители изоляции. Надо винить с них. У них же нет качественного материала — керамзита. И у нас не все в порядке. Нет скорлуп для изоляции стыков, стяжки для складирования труб на участках.

ДЕТИСТОВ: В управлении сейчас делается многое для повышения качества. Заказы контейнеры для перевозки труб, налагается оснащение приспособлениями. Но я согласен, что до гарантинного паспорта нам еще рановато. На отдельных объектах попробовать можно, но только в сюжете с изоляциями. Это должно стать предметом для разговора в коллективе управления.

ПО РАБОТЕ ВОЗДАЕТСЯ ЧЕСТЬ

На недавно состоявшемся профсоюзном собрании комбината коммунальных предприятий были подведены итоги социалистического соревнования.

Как приятно слышать теплые слова в адрес передовиков производства. Многие победители социалистического соревнования были награждены денежными премиями. За долголетний и безупречный труд старший рабочий комбината Р. И. Мелентьев представил к награждению знаком «Ударник десятой пятилетки».

На этом же собрании правофлаговым соревнованиям кочегару Р. И. Мелентьеву, контролеру водного хозяйства Т. Ф. Медведевой, старшему контролеру комбината Т. Ф. Тарасенко вручены удостоверения «Ударников коммунистического труда».

Невадолго до ухода на пенсию администрации и местных властей вручили ему ключи от трехкомнатной квартиры. Провожая ее заслуженный отдых, товарищи пожелали А. С. Потапову крепкого здоровья, счастья в личной жизни, преподнесли ему памятный цепочный погарок и денежную премию.

ПРОФСОЮЗ
И КОЛЛЕКТИВ

Коллектив треста Сургутнефтегазификация тепло проводил за заслуженный отдык ветерана Великой Отечественной войны и труда Алексея Семеновича Потапова.

Трудовая деятельность Алексея Семеновича началась в 1940 году, последние десять лет бесконечно работая машинистом карточного подъемника. За добродетель и безупречный труд старший рабочий комбината Р. И. Мелентьев представил к награждению знаком «Ударник десятой пятилетки».

На этом же собрании правофлаговым соревнованиям кочегару Р. И. Мелентьеву, контролеру водного хозяйства Т. Ф. Медведевой, старшему контролеру комбината Т. Ф. Тарасенко вручены удостоверения «Ударников коммунистического труда».

Невадолго до ухода на пенсию администрации и местных властей вручили ему ключи от трехкомнатной квартиры. Провожая ее заслуженный отдык, товарищи пожелали А. С. Потапову крепкого здоровья, счастья в личной жизни, преподнесли ему памятный цепочный погарок и денежную премию.

И. АНДРЕЕВ,
наш юнкт. корр.

приятно обследованных котельных треста Сургутгазстрой по экономии в отработанной воде — в первом квартале 1979 года менее 500 тонн жидкого топлива. Выпустят техно-рабочие проекты по гарячке на 200 автомашин в Сургуте и т. д.

Комплекс Сибиртэстстроя еще шире развернет борьбу за коммунистический труд и силы.

И. ИВАНОВ.

НАБИРАЯ ВЫСОТУ

КОМАНДИР чуточку задержался, уточняя время полета. А бортмеханик и второй пилот прогрели моторы, прокрутили лопасти, готовясь к взлету. Еще минута, и летчики заняли свои места. Ми-8 летел не север к геологоразведчикам: вез груз в вахту.

Обычный рабочий день в северном небе обещал старт хорошим: светило солнечко, чуть прогревая утренний воздух.

Сергей с детства хотел стать летчиком. Не мечтал, а именно хотел и твердо шел к цели. Среди десятка конкурентов успел выдержать экзамен в училище гражданской авиации. Впервые взял в руки штурвал, с радостью опустил власту над граммадиной-машиной. Стажировка молодой выпускницы проходила у опытного инструктора — командира вертолета. Понятно сразу, что за степенями училища не скрывалась учеба. Пилотом он стал, по самому вести машину — для этого требовалось не только знания, а и явники.

В начале счет шел на минуты. Командир из кабинки убирал со штурвала

ущастливые руки: «Сережа, веди». Вроде даже и не смотрел в его сторону, откнувшись в кресле. Видимо, хотел помочь раслабиться второму пилоту, почувствовать свою самостоятельность.

Потом были экзамены на командирское звание. Сюда в авиаотряд Сергей Борисов — командир комсомольско-молодежного экипажа в звании вертолетчиков Ми-8 приехал около года назад. Первое всегда запоминается на долго. А здесь все было первым, непривычным и интересным.

«Полетите на север», — это задание — несколько смущал инициата. Молоденоско всплыла в мысль: «На Север, а это разве не Секрет?». Только потом он при领悟ист к тому, что «секрет» (словно, проочно вошедшее в лексику пилотов) означает воздушные трассы на Уренгой. Выгнану, Русские. Потом он будет ориентироваться в путях почти с закрытыми глазами. С полуслова понимать задание.

Наконец, память, кarta полетов у командира в плащике. Первое

из племени крылатых

время ока всегда перед глазами, а потом... Иногда и подсматривать в нее надо, трасса скожена, изъезжена адом и перек.

Короткая остановка в Русских. Сегодня вертолет должен сделать посадку на 103-м и 104-м кустах Карамзинского мосторождения.

По нему можно залететь часы. Гонговы крылатки в четкой работе этого экипажа, в котором славны парни: второй пилот Федор Дрождяк, бортмеханик Александр Кузелев. Пройдет некоторое время, и эта погода будет сдавать экзамен на зрелость. А этот этап заключается в том, что ребята получат право допуска к перевозке грузов на водоснеке.

Вертолет набирает высоту, выходит из штопора и плавно летит над гравий. Вот так же живет и работает командир экипажа «Восьмерки» Сергей Борисов, постепенно набирая профессиональную высоту.

Г. КОНДРАКОВА,
На снимке: С. Борисов.
Фото А. Блохина.

ОЧЕВИДНЫЕ ВЕРОЯТНОСТИ

Следующую скважину на 313-м буром кусте Савушкинского месторождения взяла под свой опеку промыслово-геофизическая партия по контролю и оптимальному управлению процессом бурения.

Со дня основания с участием этой партии пробурено более 40 скважин на Быстрынском, Федоровском и Савушкинском месторождениях. Как правило, все они проводились с ускорением плавных заданий. Что же это за партия, чем полезна она бурникам? Об этом и пойдет речь.

Со времени создания партии, которая решает принципиально новые задачи в промысловой геофизике, не прошло и двух лет. Но уже сегодня ощущены результаты труда оптимизаторов. Они ведут контроль за параметрами процесса бурения: весом и осевой нагрузкой на долото, проходкой, давлением, выбором осевой нагрузки, временным отработкой долот, оперативно вмешиваются (советуют) в технологию проводок скважин.

Для контроля и оптимального управления ходом строительства стволов партия обеспечена опытной автоматической станцией (АСПИ), изготовленной заводом «Электроника» в Тюмени. Возможности станции позволяют вести регистрацию параметров процесса бурения и выдавать технологические службам УБР рекомендации.

Анализ результатов пробуренных скважин с использованием АСПИ показывает ее преимущества: увеличивается коммерческая скорость, сокращается расход долот, практически исключается оставление шаршек на забое и позволяет полностью отрабатывать долота.

Безусловно, тут нужно иметь в виду и богатый опыт бурников, важность режимно-технологических карт. В то же время использование станции поднимает бурильщиков средней квалификации на уровень передового, помогает ему быстрее и достовернее оценивать ситуацию в бурении.

Всем проходчикам наводнена такая ситуация. При большой проходке долото на забое находит долгое время: поднимать его или же продолжать бурение? В решении этих задач вам дадут рекомендации операторы. Они определят с помощью аппарата момента, когда начались заклиники или же остановка турбобура.

К сожалению, такая партия единственная в тресте Сургутнефтегеофизики, ожидается создание подобной в феврале. На этом внутренне разрезы грядут испрещаются для более полного обеспечения и оквата буровых бригад партиями по параметрам бурения тресту неизвестно на каждые разбуриваемые площади создавать дополнительно 5—6 партий. Серийный выпуск стоянок еще не начался, а опытные станции требуют переделок силами самих работников партий. Нужны квалифицированные кадры в области бурения, геофизических исследований и радиоэлектроники.

В решении этих вопросов нужна помощь производственного объединения Сургутнефтегаза, и главным образом в обеспечении жизни работников 5—6 партий. Смысл в создании этих партий есть: строить скважины быстрые, качественные и без аварий — меца каждого буроника.

Совсем ясно, что направление, взятое руководителями Газпромнефтефлага и управления Запсибнефтегеофизики, своеобразное и вдохновенное. Оно вскрывает новые разрезы в борьбе за большую нефть, позволяет всевозрастающие объемы бурения выполнять не числом, в уменьшении, поднимает на новую ступень эффективность в качестве буровых работ.

Н. ПЛОТНИКОВ,
наш. нешт. корр.

ИЗДАТЕЛЬСТВО ПРОВОДИТ КОНКУРС

Средне-Уральское книжное издательство проводит конкурс «Предложите по расширению тематики выпускаемых книг, улучшению их оформления».

Прежде всего издательство интересует предложение по созданию книг о советском образе жизни и значении завоеваний социалистов, закрепленных в новой Конституции СССР, духовном наследии наших современников.

Ценность будет представлена темы о лучших промышленности и сельского хозяйства.

Просим указать при этом конкретный адрес книги.

Не останутся без внимания и другие предложения. Однако учтывайте пожелания, что ваше издательство — Средне-Уральское, поэтому особое внимание будет уделяться темам, связанным с жизнью края.

Просим вас в письмах обстоятельно изложить содержание и структуру предлагаемой книги или серии, а также соображения по ее оформлению.

За наиболее интересные предложения утверждены премии: первая — 150 рублей, вторая — 100, третья — 75 и вять поощрительных премий по 50 рублей.

В конкурсе могут участвовать все желающие. Ваши предложения помогут повысить идеально-художественный уровень книги.

Конкурс проводится с 1 декабря 1978 года по 1 апреля 1979 года.

Предложения направлять по адресу: 620219, г. Свердловск, ГСП-351, ул. Малышева, 24, Средне-Уральское книжное издательство, конкурс.

Ждем ваших предложений!

● К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА ●

8 февраля 1979 года 3 стр.

«Я купил телевизор «Крым-18» полгода назад. И вскоре он вышел из строя. В мастерской его отремонтировали, но работали он два дня, а потом замер. Разве четыре я ходил к диспетчеру, к начальнику телестанции. Мастер в конце концов принял решение, но звук исчез.

Это письмо участника Великой Отечественной войны А. С. Сидорова

редакция направила начальнику телестанции Л. Р. Фиголью еще до Нового года.

КАК ВАС
ОБСЛУЖИВАЮТ?

СОГЛАСНО ПРАВИЛАМ ПРИЕМА

приятия рекламации, а потребовал ответа из Тюменского отделения «Быттехнотехники», флагом которого является наше Сургутское. И лишь тогда А. С. Сидорову приехал механик телевизора в мастерскую, чтобы забрать телевизор в мастерскую. Письма переписка подошла к концу. «Телевизор готов, можно забирать» — ответил листинг

чер А. С. Сидорову при очередном посещении ателье.

Слово «гарантия» обязывает макетчиков и мастеров телевизоры по первой заявке владельца выполнить его просьбу. Вместе этого — отписка, а не письмо.

Туманный, ни к чему не обязывающий ответ даёт Л. Р. Фиголь из письма А. Н. Рожковой из Песчаного Между стражами упоминается мысль: рабочих должна сообщить А. Н. Рожковой, что ей необходимо обратиться в сельский Совет Сытомяны для вызова рядоме жителя Частник, иначе, если он там бывает, если вся деревня колхозники погибнут в «развивании».

Начальнику телестанции нужно было решить во прос, поднятый в письме А. Н. Рожковой, а не заниматься отписками.

Г. КОНДРЯКОВА.

И ВАНО - ФРАНКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.

Коллектив производственного объединения по транспортировке и поставке газа Прикарпатрансгаз плавностью процентов газа, добываемого в недрах Прикарпатья и поступающего из других районов страны, поставляет на экспорт во международной магистрале «Братство».

В нынешнем году Прикарпатрансгаз увеличит экспорт газа на квадратный километр по счету ввода в эксплуатацию нового международного газопровода «Союз».

На снимке: головная компрессорная станция газопровода «Братство».

Фото В. Миговича (ТАСС).

Имя НА СЕМЕЙНОМ СОВЕТЕ

вашего ребенка

Родился человек... Но еще задолго до его рождения отец и мать, их родные и близкие, задаются вопросом: «Какое имя дать новорожденному?». Хочется выбрать имя значительное, вместе с тем блажок и родное, красивое в благозвучие, чтобы оно легко произносилось и не искашивалось в международной среде и в училищальной ласкательной форме. Ведь имя ребенку дается на всю жизнь, в музкоме ими переходят в детях, становятся их отчеством.

«Имени девочки должно быть подобно сиянию звезды или нежности цветка. В имени мужчины должны воплощаться звон сабель и мудрость книг», — писал известный советский поэт Расул Гамзатов.

Порядок присвоения имени определен законом. Статья 61 Кодекса РСФСР о браке и семье устанавливает, что право выбора имени новорожденному принадлежит только родителям. Этим объясняется то, что большая ответственность, которая лежит на родителях при выборе имени своим детям.

В стремлении дать своему ребенку оригинальное имя некоторые родители доходят до курьезов. Папаша, проживающий в Амурской области, назвал своего первого сына Амуром, дочь Зей (по имени рек). Когда же он захотел назвать своего второго сына Гюлем (приток Зеи), то за-

ческим родом нашей Родины распространены в иностранных языках, то даются они в честь выдающихся деятелей международного революционного движения — Карла Клара, Инессы. В выборе имен новорожденных поможет книга Льва Успенского «Ты и я».

Н. ИВАШКЕВИЧ, заведующая городским бюро загса.

Автомобиль, стоянка, пешеход

Все возрастающее производство легковых автомобилей порождает свои разнообразные проблемы, актуальность которых растет год от года. Специалисты считают, что решению проблем, порожденных автомобилизацией, мешает порой некоторая инертность мышления, устаревший взгляд на сам

процесс резкого роста транспорта. Извечный тема, что обясняет тот факт, что практика градостроительства до сих пор не учтывает перспективу роста парка машин, нужд владельцев личных автомобилей. В большинстве своем новые дома и даже пешеходные микрорайоны возводятся так, что жильцам просто некуда поставить машину, кроме как во дворе, в проезде,

растет число машин, растет и число людей, что садятся за баранку. На сомневаясь, что среди них есть такие, которые в силу нравственных качеств не способны распорядиться автомобилями так, чтобы его действия не противоречили правилам, не вызывали возмущения окружающих. Наверное, каждый из вас встречался с таким, мягко говоря, неуважительным отношением автомобилистов к пешеходам,

Да, у нас есть много недостатков в использовании личного транспорта: это и плохие дороги, и отсутствие мест для стоянки в микрорайонах, во дворе дома, около крупных застроек, и отсутствие единого хозяина городских магистралей.

Кстати говоря, в этом отношении коечто уже сделано в нашем городе. Например, разработана стоянка машины около Дома техники нефтяников, узаконенная соответствующим знаком. Здесь расположены гостиница «Нефтяника», универмаг, гипермаркет, служба быта.

Есть где оставить автомобиль около торгового центра строителей, около универмага «Сургут» на Черном Миссе. Осталось только упорядо-

ПРОБЛЕМЫ СУРГУТА

Чтобы эти стоянки в узаконить их.

Всплывают недоразумения и конфликты, возникают чаще там, где нет определенного места для каждого участнику движения: пешеходу и автомобилю. Это относится и к месту для хранения — кратковременной стоянке автомобилей, принадлежащих жителям микрорайона.

Считают, что в обязательных коммунальных контрактах надо включить пункт о количестве мест, оборудованных для стоянки автомобилей во дворах домов. У нас есть возможность создать условия для мирного сосуществования автомобиля в человеке.

А. МИКЛАШЕВСКИЙ,
автолюбитель.

Все мы прекрасно помним фразу Стаславского, ставшую крылатой: театр начинается с вешалки. У, а слововая — с чего она начинается? Конечно, тоже с вешалки. И уж потом идет меню, качество приготовленных блюд, отсутствие или наличие бумажных салфеток на столах — все это бестисленные атрибуты общепитового сервиса.

Столовая горько-соленая в старой части

Да, сюда гардеробщицы — самодесят рублей. Нетуто. Ольга Андреевна, одной из первых раненых-рабочих приходит в это место. Поможет поварам, официантам (без дела она сидеть не может), потом развесит номерки — и вот уже все готово к приему посетителей. И так не протяжешь руки.

Еще больше удивились бы сердобольные, узнав, что Ольга Андреевна по профессии

— одна из бестисленных атрибутов сервиса.

Ольга Андреевна

Супруга — не исключение. Она тоже начинается с вешалки. Вернее, ее верхняя одежда изрывающимся попадает в руки хозяйки гардероба — Ольги Андреевны. Пожилая женщина, с простым русским лицом приветливо встречает каждого. И не потому, что помнит знаменную фразу Стаславского, а просто из всегдашнего, непрерывного уважения к людям, к своей незаметной работе. На чистоту жалуется на текучесть кадров — Ольга Андреевна по-своему и неизменно в окончке гардеробной. По 500—600 человек встывают и обедают в столовой, поглощая пищу, которую кротко держат в руках немолодой уженции. Кто пожалеет, удивится: «Трудно, наверно? И сколько маленьких?

Судьба ее интересна и佑на одинаково временно. Сама Ольга Андреевна, ее родные, отец, мать, деды и дяди — коренные сургутине. Здесь, в этом селе, они появлялись на свет, рожали детей, работали, умирали. Вот только учиться сестры Панктины — Мария и Ольга уезжали в Тобольск, в педагогическое училище. Обе вернулись в Сургут перед войной, вместе с ним переживали трудные годы и пору взлета. Обе сестры остались верны своему

учительскому призыва-

учительница, что всю свою жизнь она работала в школе, вырастивши и воспитавши десятки сургутян. Так и по сей день хозяйничает она в вешалке, незаметная, приветливая, уважительная. Мало ее хвастается, на ином крючке по шесть-семь пальто висят, с трудом поворачиваются среди разбросанных вешалок сама Ольга Андреевна, во очередь к ее оконечке тащит мгновенно.

И уносит с собой посетители благодарность не только поварам за вкусно приготовленный обед (который, впрочем, не редкость для этой столовой), но и скромной женщине в гардеробной, чей добровольный труд стал на проста привычкой — врожденной потребностью.

А. ЯРОШКО.

Чиле ему гарантитный тамон на покупку. Из-за этого, дескать, в на-личии сегодня не имеем. Послали Григория Ивановича в орг № 6.

Две месяца бывший фронтовик, ветеран сургутского домостроения, обивал пороги орга. Надеялся, видимо, отыскать ему обратный маршрут — на ДСК.

С трудом преодолевая растерянность, председатель объединенного постройкома М. А.

Чесноков заверил: «К 7 ноября ковер будет». Декабрь. В адресе ДСК выделены 22 ма- лых и один большой ковер. Но не тут-то было.

«О каком большом ковре речь? — искренне удивились работники торговли. — Его только что выкупили Чесноков и заместитель начальника ДСК Гриневич. Вот еще и подпись последнего не проходила...

Представительно, про- вады Скульского были отменные. Вручил почетную грамоту, поклонялся долгих лет ячи, а дружный кол- лектив собрал деньги на большой ковер. С трудом преодолевая человечество, председатель постройкома вручил ему ее лично в коридоре.

Представительно, про-

воды Скульского были отменные. Вручил почетную грамоту, поклонялся долгих лет ячи, а дружный кол- лектив собрал деньги на большой ковер. С трудом преодолевая человечество, председатель постройкома вручил ему ее лично в коридоре.

Четверых сыновей подарил судья Ольге Андреевне: двое — рожденных и двое — приемных. Это сегодня у перекинувшихся сажев, у самой Ольги Андреевны с мужем благоустроенные квартиры. А в те годы — тесная комнатаушка из шестерых. Только к пенсии узнала Ольга Андреевна, что такое благоустроенное жилье.

Отдыхать бы ей, никаких винок, да беда пришла: утонул Константин, последний из четверых братьев. Тяжело переживала потерю брата Ольга Андреевна, так, что соседка однажды предложила: «Пойдемте к нам в столовую работать. Говорят, на миру горе убывает». И пошла Ольга Андреевна в столовую, соглашаясь на работу, которая нашлась.

Так и по сей день хозяйничает она в вешалке, незаметная, приветливая, уважительная. Мало ее хвастается, на ином крючке по шесть-семь пальто висят, с трудом поворачиваются среди разбросанных вешалок сама Ольга Андреевна, во очередь к ее оконечке тащат мгновенно.

И уносит с собой посетители благодарность не только поварам за вкусно приготовленный обед (который, впрочем, не редкость для этой столовой), но и скромной женщине в гардеробной, чей добровольный труд стал на проста привычкой — врожденной потребностью.

А. ЯРОШКО.

Броуновское движение

Сегодня, дети, и вам объясню, что такое броуновское движение. Урок физики мы с вами проведем не в школе, а в фойе Дома культуры «Строитель». Сидоров, не крьтесь и не спрашивай, почему, сам поймешь...

...Дети, виляйте скопом здесь народу; скоро начало сеанса, причем детского. Всех как

много школьников хотят попасть в кино. И все крутятся под ногами у взрослых, лежат в решетке гардеробной и на плечах друг другу. Правильно.

Сидоров, очередь на

две установки в кинотеатре, причем для ма-

лышей — отдельно.

Давайте помпим со-

трудниками Дома куль-

туры, они помогут на-

адесно породить. Вы не видели дежурного? А вы? Вы?.. Эй,

кто здесь есть? Ау?

...Так вот, дети, так

же хаотично и беспорядочно, стыдливо

и разбегаясь, в разные стороны, двинуты молекулы вещества. Это движение называется броуновским. Все поняли? Чем дело, Сидоров, непонятно? Тогда попробуй купить би-

Дин Рид: спасибо за солидарность



Известный американский борец за гражданские права, певец, актер, кинорежиссер Дин Рид провел недавно несколько дней в Москве.

— Целью моего выступления приезда в Москву, — сказал мне Дин Рид, — было выразить советским людям мою искреннюю признательность и благодарность за ту мощную кампанию солидарности, которая помогла мне и моим товарищам вырваться из застенков после того, как мы были арестованы в ноябре прошлого года в Америке, в штате Миннесота. Туда я ездил, чтобы показать студентам университета мой фильм «Певец», рассказывающий о трагических днях французского переворота в Чили, об одном из героях



Народного единства Чили. Викторе Хара, авторе замученного пугачами.

Каждая встреча молодежи с Дином Ридом, вспоминая беседы с ним непременно заканчивалась песнями.

Фото Б. Камашкина (ТАСС).

Справки

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

4 февраля. «Смелые люди» — в 13, 15, 17, 19, 21, 5 февраля. «Оборона» — в 15, 17, 19, 21, 6 февраля. «Кто, если не мы?» — в 15, 17, 19, 21.

«РУБИН»

4 февраля. «Гармония» — в 15, 17, 19, 21, 6 февраля. «Шаги Тихого фокса» — в 15, 17, 19, 21.

«ГЕОЛОГ»

4 февраля. «Призрак на зеркале» — в 14. «Тайны фирмы Мессес» — в 16, 18. Танцевальный вечер для молодежи — в 20, 6 февраля. «Тачанка с Юга» — в 19, 21.

ГРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Школа-интернат — сантехника-электрика. Жилье предоставляем. Обращаться: ул. Федорова, 86.

Производственное объединение Сургутрангаз — начальника ОМТС, старших инженеров, инженеров, экономистов, товароведов, присоединяющихся к ОМТС, диспетчеров по авто- и авиаперевозкам, начальника отряда ВОХР, заместителя начальника отряда ВОХР, стрелков ВОХР, начальника железнодорожного аварийно-ремонтного поезда. Проезд авт. (вахта) до ост. «Энергетики». № 68-37, 28-58 в 8,00, 13,25.

Монтажное управление № 3 треста Электроэрмонтаж для работы в Сургуте. Нижневартовске, Нынме — электромонтажников, слесарей-монтажников КИПИД. Однокомнатные предоставлены благоустроенные общежития. Продадут вахтовым автобусом от управления Жилстрой до стаций ГРЭС.

Строительно-монтажное управление № 8 треста Сургутнефтегаз — начальника ПТО, плотников, каменщиков, слесарей-монтажников КИПИД. Однокомнатные предоставлены благоустроенные общежития. Продадут вахтовым автобусом от управления Жилстрой до стаций ГРЭС.

Цех технической эксплуатации — судоводителей на теплоходы мощностью до 800 л. с., рулевых, мотористов, матросов, шкиперов на магистральные баржи, моторгареры в котельную, работающую на жидком топливе, кассира-кладовщика, сторожа, технического. Проезд авт. до ост. «СМП-330»; тел. 15-59 («Стройтель»).

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу перемещена облачность, временами слабый снег, ветер юго-восточный, 5—10 м/сек. температура — 20—23. По округу 8—5 февраля временами снег, слабая метель, ветер юго-восточный, 5—10 м/сек. временами 10—15 м/сек., температура от 15—23 (по востоку до 35) до 15—18. Ветер воды в Оби — 127 см; толщина льда — 87 см. Высота снежного покрова — 46 см.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

ИРА ВОКРУГ КОВРА

Увидел бы товарищ Пощепа, как торжественно провожали на поиски его коллегу по производственному комбинату Григория Ивановича Скульского, речевствовалась бы. Сли-то он свою труду-ную книжку полога выколачивал из оцепа кадров, да и вручили ему ее лично в коридоре.

Представительно, проводы Скульского были отменные. Вручил почетную грамоту, поклонялся долгих лет ячи, а дружный кол- лектив собрал деньги на большой ковер. С трудом преодолевая человечество, председатель постройкома вручил ему ее лично в коридоре.

ШАП АДРЕС: 626400 г. Сургут ул. Просвещения 14: ГЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-80, зам. редактора — 5-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства геологии, бурения, нефти — 2-67, отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни виационного населения — 2-18, 4-75, бухгалтерия — 3-68; директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.